
Справка-обоснование

к проекту постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики «Об утверждении Порядка образования и функционирования микрозаповедника и особо охраняемой природной территории местного значения»

1. Цель и задачи
Настоящий проект постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики «Об утверждении Порядка образования и функционирования микрозаповедника и особо охраняемой природной территории местного значения» разработан Министерством природных ресурсов, экологии и технического надзора Кыргызской Республики (далее – Министерство) в целях реализации статьи 23-1 Закона Кыргызской Республики «Об особо охраняемых природных территориях», а также в соответствии со статьями 13 и 17 конституционного Закона Кыргызской Республики «О Кабинете Министров Кыргызской Республики». 
Проект постановления направлен на правовое урегулирование отношений в сфере образования и функционирования микрозаповедников и особо охраняемых природных территорий местного значения с целью обеспечения сохранности и воспроизводства ресурсов, и генофонда, компенсирования последствий нарушений в экосистемах, поддержания мер по сохранению биологического разнообразия и благоприятной экологической среды для человека. А также для вовлечения местных сообществ и органов МСУ в решение вопросов по сохранению объектов биологического разнообразия и экологии.

2. Описательная часть
В статье 23-1 Закона Кыргызской Республики «Об особо охраняемых природных территориях» определено, что порядок образования и функционирования микрозаповедников и особо охраняемых территорий местного значения определяется Правительством Кыргызской Республики.
Предлагаемый проект направлен на устранение пробела в правовом урегулировании образования и функционирования микрозаповедников и особо охраняемых природных территорий местного значения, и установление единообразного механизма для применения и реализации норм Закона Кыргызской Республики «Об особо охраняемых природных территориях».  
Принятие данного Порядка образования и функционирования микрозаповедника и особо охраняемой природной территории местного значения (далее – Порядок) позволит создать необходимое правовое поле для устойчивого развития мер охраны природных объектов, требующих сохранения и воспроизводства биоразнообразия и экосистем на местном уровне. 
Следует отметить, что процесс образования и функционирования микрозаповедников и особо охраняемых природных территорий местного значения имеет специфические особенности и отличается от порядка образования и функционирования других категорий особо охраняемых природных территорий, установленных законодательством Кыргызской Республике (государственные природные заповедники, государственные природные парки, государственные заказники, государственные ботанические сады, дендрологические и зоологические парки и т.д.). Правовое закрепление устойчивости механизма образования и функционирования микрозаповедников и особо охраняемых природных территорий местного значения позволит устранить пробел, имеющийся в настоящее время в законодательстве, связанный с неопределенностью порядка образования и функционирования микрозаповедников и особо охраняемых природных территорий местного значения. В связи с этим, ставится преимущественно цель – определить порядок и алгоритм действий на местном уровне при образовании и функционировании микрозаповедников и особо охраняемых природных территорий местного значения, направленных на обеспечение сохранности биоразнообразия и воспроизводства природных ресурсов, снижение воздействия на окружающую среду, компенсирования последствий нарушений в экосистемах, сохранения благоприятной экологической среды для человека. 
В целях соблюдения нормы Регламента Администрации Президента Кыргызской Республики, утвержденного распоряжением Руководителя Администрации Президента Кыргызской Республики от 26 октября 2021 года № 570, было рассмотрено несколько вариантов решений:

1) Оставить как есть.
Как было отмечено выше, Законом Кыргызской Республики «Об особо охраняемых природных территориях» установлено, что порядок образования и функционирования микрозаповедников, и особо охраняемых территорий местного значения определяется Правительством Кыргызской Республики. 
В случае не принятия настоящего проекта постановления Кабинета Министров, будет продолжено существование наличия пробела и факта отсутствия в правовом регулировании порядка образования и функционирования микрозаповедников и особо охраняемых природных территорий местного значения, что делает невозможным применение и ведет к полному бездействию норм, определенных Законом Кыргызской Республики «Об особо охраняемых природных территориях», связанных с образованием и функционированием таких категорий особо охраняемых природных территорий, как микрозаповедники и особо охраняемые природные территории местного значения.

2) Внести изменения и дополнения в Порядок образования, изменения категорий, утверждения границ и ликвидации особо охраняемых природных территорий в Кыргызской Республике, утвержденный постановлением Правительства Кыргызской Республики от 30 июля 2015 года № 541. 
Образование и функционирование микрозаповедников и особо охраняемых природных территорий местного значения целесообразно урегулировать новым порядком в силу того, что предлагаемый проект Порядка учитывает особенности процесса образования и функционирования микрозаповедников и особо охраняемых природных территорий местного значения, который отличается от порядка образования и функционирования других категорий особо охраняемых природных территорий, установленных законодательством Кыргызской Республики (государственные природные заповедники, государственные природные парки, государственные заказники, государственные ботанические сады, дендрологические и зоологические парки и т.д.). Данные общественные отношения лежат в сфере возможного и необходимого регулирования отдельным порядком, поскольку позволяют обеспечить принятие правовых процедур и предписаний, уточняющих, конкретизирующих и учитывающих правовые установления, характерных для создания и функционирования микрозаповедников и особо охраняемых природных территорий на местном уровне.

3) Утвердить Порядок образования и функционирования микрозаповедников и особо охраняемых природных территорий местного значения. 
Как выше отмечено, Законом Кыргызской Республики «Об особо охраняемых природных территориях» установлено, что порядок образования и функционирования микрозаповедников и особо охраняемых территорий местного значения определяется Правительством Кыргызской Республики. 
Таким образом, для реализации указанной нормы Закона и регламентирования порядка образования и функционирования микрозаповедников и особо охраняемых природных территорий местного значения, необходимо утвердить данный порядок.
Поэтому Министерством выбран этот вариант решения проблемы.

3. Прогнозы возможных социальных, экономических, 
правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий
Принятие данного проекта постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики не повлечет за собой негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий. 


4. Информация о результатах общественного обсуждения
[bookmark: _GoBack]Данный проект постановления будет опубликован на официальном сайте Кабинета Министров Кыргызской Республики и на Едином портале общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Кыргызской Республики. 
По обсуждению Проекта проведен семинар 25 мая 2022 года с участием представителей научных органов, заинтересованных лиц, неправительственных организаций.

5. Анализ соответствия проекта законодательству
Представленный проект постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международным договорам, участницей которых является Кыргызская Республика. 

6. Информация о необходимости и источниках финансирования
Принятие настоящего проекта постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики не повлечет дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.

7. Информация об анализе регулятивного воздействия
Представленный проект постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности. 


Министр природных ресурсов, 
экологии и технического надзора
Кыргызской Республики                                              Д.А. Кутманова
