
Министерства объявляет о подборе кандидатур из ассоциаций охотпользователей и неправительственных организаций в соответствии с Положением о порядке проведения конкурса на предоставление юридическим лицам права ведения охотхозяйственной деятельности на определенных охотничьих угодьях Кыргызской Республики. Регистрация кандидатов будет проводиться с 25.04.2023 по 24.05.2023 года.
Обращаться Мадиеву Адису Искендеровичу по адресу г.Бишкек, бульвар Эркиндик 2, кабинет 146, контактные данные 0500 66 11 25.

Кыргыз Республикасынын Жаратылыш ресурстары, экология жана техникалык көзөмөл министрилиги, Кыргыз Республикасынын белгилүү бир мергенчилик жерлеринде мергенчилик чарба ишин жүргүзүү укугун юридикалык жактарга берүү конкурсун өткөрүүнүн тартиби жөнүндө Жобонун негизинде, аңчылыкты пайдалануучулар ассоциацияларынан жана бейөкмөт уюмдарындан Комиссиянын курамына талапкерлерди тандоо жөнүндө кулактандырууну жарыялайт. Талапкерлерди каттоо 2023-жылдын 19-апрелинен 2023-жылдын 19-май айына чейин жүргүзүлөт.
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