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ОПИСАНИЕ
форменной одежды и знаков различия сотрудников Службы экологического и технического надзора при Министерстве природных ресурсов, экологии и технического надзора Кыргызской Республики
I.   Описание форменной одежды

 

1. Форменная одежда сотрудников Службы экологического и технического надзора при Министерстве природных ресурсов, экологии и технического надзора Кыргызской Республики (далее - государственные служащие) состоит из четырех комплектов:
- представительский;

- повседневный;

- полевой;

- лабораторный (спецодежда).
2.  В представительский и повседневный комплекты входят:
- бушлат представительский;
- папаха;

- шапка-ушанка;
- шапка флисовая;
- кашне;

- перчатки;

- фуражка;

- пилотка (кепка);

-кепка зимняя;

- китель;
- канцелярская форма;
- рубашки с длинными и короткими рукавами;
- джемпер форменный с накладками;
- обувь (демисезонная и зимняя);

- брюки.
3. В полевой комплект входит камуфляж, который состоит из бушлата, куртки, брюк (зимняя и демисезонная). 
В зимнее время года используются папаха, шапка-ушанка, шапка флисовая и зимняя обувь, в летнее время - фуражка, пилотка и кепка (панама).
4. Лабораторный комплект (спецодежда) предназначен для инспекторов и состоит из чепца, халата, перчаток, бахил (белого, голубого или серого цвета), резиновых сапог.

5. Бушлат представительский
Бушлат прямого силуэта, втачной рукав, отложной воротник, центральная супатная застежка на 5 кнопках и замок молния. Съемный меховой воротник и утепленный капюшон. На полочке верхние трудовые объемные накладные карманы с клапаном, супатной застежкой на 2 кнопки и боковые накладные объемные карманы с клапаном супатной застежкой на 2 кнопках. На талии имеется внутренняя кулиска настрочена на полочке и спинке. В кулиску пропущен шнур, концы которого выводятся через люверсы на подборте и закрепляются фиксаторами с одним отверстием. Застежка - молния пластмассовая, тракторная, закрывается планкой на 5 кнопках. Планка настрочена дополнительно, что обеспечивает прочность в эксплуатации. Кокетка спинки отстрочена двойной строчкой. Погоны фиксируются на 1 кнопке. Рукава состоят из верхней и нижней частей. Низ рукава на подкладе стянут притачной, манжетой из эластичной ткани. Утепленный отложной воротник состоит из фигурной стойки. По отлету имеется 4 пуговицы и 5 пуговиц с внутренней для фиксации съемного мехового воротника. Капюшон с утепляющей прокладкой на подкладе состоит из 3 частей. В кулиску пропущен шнур с наконечником. На лицевой части застегивается контактной лентой. Подклад и утепляющий слой простеган 5 вертикальными строчками на спинке, 2 на полочке и 2 на рукавах.
6. Папаха.

Папаха состоит из окола, имеющего форму усеченного конуса, с колпаком, выступающим над верхним краем окола на 4 см. Окол изготавливается из натурального каракуля серого цвета. Колпак четырехклинный из сукна темно-синего цвета. На швах верхней части колпака в виде перекрестия настрочен галун золотистого цвета шириной 5-6 см.Спереди, в центре окола папахи крепится кокарда.

Папаха для мужчин выдается только лицам, имеющим специальные звания высшей и политической должности.

Для женщин-сотрудников, имеющих специальные звания высшей и политической должности, выдается берет из натурального каракуля серого цвета.
7. Шапка-ушанка.

Шапка состоит из окола, колпака и тульи. Окол (козырек, назатыльник с наушниками) выполнен из каракуля серого цвета. Колпак четырехклинный, козырек и назатыльники с наушниками (подлицевые) - из замши темно-синего цвета. Тулья состоит из дольника и круцика, стеганных на вате, с подкладкой.

Для женщин изготавливается берет из сукна темно-синего цвета.
8. Кепка темно синего цвета с вышитой кокардой Гербом Кыргызской Республики регулятором размера.

Кепка утепленная камуфлированной расцветки, с защитой для ушей и вышитой Гербом Кыргызской Республики (кокарда).

9. Перчатки.

Перчатки черного цвета из кожи с мехом.

10. Фуражка.

Фуражка изготавливается из темно-синей ткани с бархатным околышем сине-зеленого цвета, околыш и тулья отделены кантом. К околышу на две малые пуговицы с изображением Государственного герба Кыргызской Республики прикрепляется двойной плетеный шнур из филиграни, на околыше, с вызолоченном кокардой. Козырек лакированный черного цвета.

Для лиц, имеющих специальные звания высшей и политической должности, над козырьком на околыше, кроме золоченого филигранного шнура, имеется вышитое золотом украшение в виде двух симметрично расположенных дубовых веток. Летом - фуражка белого или синего цвета.

Для женщин-сотрудников вместо фуражки выдаются шапочки округлой формы (берет, пилотка) белого или темно-синего цвета, с кантом сине-зеленого цвета.
11. Канцелярская форма с эмблемой

Из полушерстяной ткани темно-синего цвета. Куртка из полушерстяной ткани, темно-синего цвета, прямого силуэта с центральной бортовой застежкой на замочке «молния», на подкладке. Воротник отложной. Полочки с кокетками, накладными карманами с байтовой складкой по центру и клапанами верхней части, застегиваются на пуговицы, боковые карманы прорезные «листочка», на плечевом шве погоны. На спинке отрезная кокетка с двумя небольшими складками. Рукава рубашечного покроя, на манжете с двумя складками, застегиваются на одну форменную пуговицу. Низ куртки заканчивается поясом, в боковых частях которого проложена эластичная тесьма (резинка) для регулирования ширины изделия по бедрам. На левом рукаве расположен нарукавный знак. 

Брюки прямые, классического покроя, из полушерстяной ткани темно-синего цвета. Имеются боковые карманы и один задний в правом боку с клапаном и боковой кант из сукна цвета морской волны.
Для женщин-сотрудников форма куртки такая же.

12. Китель с брюками.

Китель однобортный с застежкой на четыре пуговицы с изображением Государственного герба Кыргызской Республики, полуприлегающего покроя с гладкими полями, сшивной спинкой и разрезом полы с подкладом, отложным воротником и обыкновенными двухшовными рукавами. На кителе имеются нагрудные накладные карманы со встречной складкой и клапанами на пуговицах меньшего размера с изображением Государственного герба Кыргызской Республики, боковые накладные карманы со встречной складкой и клапанами на пуговицах большего размера с изображением Государственного герба Кыргызской Республики.

Для заместителей директора и директора - китель двубортный, низ полы спинки без разрезов. Китель имеет боковые прорезные карманы, прикрытые клапанами, и нагрудный прорезной карман с листочкой, для женщин - застежка на левую сторону.

Китель для лиц, имеющих классный чин государственного советника государственной службы, занимающих высшие административные и политические должности, изготавливается из габардина темно-синего цвета, воротник и обшлага окантованы кантом сине-зеленого цвета, ширина канта 2,5 мм.   
Для женщин-сотрудников - с застежкой на левую сторону. 

Брюки кителя прямые, навыпуск, без манжет, окантованные, - для лиц, имеющих классный чин старшей и главной должности, кантом сине-зеленого цвета, шириной 2,5 мм. Для лиц, имеющих классный чин государственного советника государственной службы, занимающих высшие административные и политические должности, на брюках на расстоянии 0,5 см от кантов пристрачиваются нашивки сине-зеленого цвета шириной 2,2 см, полосой по наружному шву форменных брюк на всю длину.  
Женщинам-сотрудникам могут выдаваться форменные брюки.

13. Китель и юбка женские.

Для женщин китель и юбка изготавливаются из костюмной ткани темно-синего цвета. Китель с застежкой на левую сторону, на три пуговицы с изображением Государственного герба Кыргызской Республики, полуприлегающего покроя с гладкими полями, сшивной спинкой и разрезом полы с подкладом, отложным воротником и обыкновенными двухшовными рукавами. Китель однобортный с застежкой на левую сторону на четыре пуговицы с изображением Государственного герба Кыргызской Республики, низ полы спинки - без разрезов. Китель имеет боковые прорезные карманы в рамку.

Юбка прямая длиной до колен.

14. Рубашка верхняя.

Рубашка с длинными рукавами из ткани белого или голубого цвета с отложным воротником, отрезной стойкой, двумя нагрудными накладными карманами с бантовой складкой и клапанами, притачным поясом.

Перед рубашки - с разрезом до низа. Спинка с кокеткой, рукава с разрезами и притачными манжетами. Перед рубашки, манжеты и пояс застегиваются на пуговицы.

Рубашка с короткими рукавами из ткани белого или светло-голубого цвета с отложным воротником, двумя нагрудными карманами с бантовой складкой и клапанами, притачным поясом. Перед рубашки - с разрезом до низа. Спинка с кокеткой. Перед рубашки, клапаны и пояс застегиваются на пуговицы.
Пояс рубашки для лиц, имеющих специальные звания высшей и политической должности, укрепляется на резинке.

Рубашка с короткими рукавами из ткани голубого или белого цвета с отложным воротником, отрезной стойкой, двумя накладными карманами с бантовой складкой и клапанами, застегивающиеся на пластмассовые пуговицы, застежка на притачной планке.

Для женщин-сотрудников застежка на левую сторону.
15. Джемпер

Джемпер (свитер) шерстяной темно-синего цвета вместо кителя шерстяного темно-синего цвета. Джемпер с круглым вырезом горловины с длинными рукавами.
16. Обувь зимняя.

Берцы из кожи черного цвета с мехом.
17. Галстук.

Галстук темно-синего или черного цвета, состоит из основной части в виде вытянутой трапеции, заканчивающейся острым углом.

II. Описание знаков различия

18. Кокарда на околыше.

Кокарда на околыше металлическая, цельноштампованная, в виде выпуклой овальной розетки золотистого цвета, в центре с изображением Государственного герба Кыргызской Республики, от ободка знака символики до краев кокарда имеет гофрированную поверхность.

В центре оборотной стороны кокарды - клямер для крепления ее к головному убору.

Для лиц, имеющих специальные звания высшего состава, кокарда вышита золотистыми нитками золотистого цвета.

19. Изображение Государственного герба Кыргызской Республики на тулье.

Изображение Государственного герба Кыргызской Республики на тулье изготавливается из шерстяной ткани и имеет круглую форму установленного образца.

20. Эмблема.

Эмблема металлическая, цельноштампованная, синего цвета. Представляет собой рельефный контур в виде щита с восьмиконечной звездой, в центре контура расположено изображение Государственного герба Кыргызской Республики с надписью "Кыргыз Республикасынын Экотех Козомол Кызматы".
21. Нагрудный знак.

Нагрудный знак изготавливается из алюминия с элементами краски синего цвета, имеет круглую сферическую (выпуклую) форму и персональный номер государственного инспектора.

22. Шеврон.

Шеврон изготавливается на основе хлопчатобумажной ткани синего, цвета, для нашивки его на рукав кителя или рубашки, соответственно, на которую путем шелкографии наносится изображение.

23. Пуговицы.

Пуговицы металлические, золотистого цвета, состоят из чашечки, поддона, ушка или клямера.

Верхняя лицевая часть выпуклая, с рельефным изображением Государственного герба Кыргызской Республики.

Диаметр пуговиц 14 и 22 мм.

Допускается изготовление пуговиц из пластмассы золотистого, темно-зеленого и изумрудно-зеленого, черного цветов.

24. Погоны плечевые.

Погоны плечевые носятся на кителе, куртке и рубашке. Погон полумягкий представляет собой вытянутый шестиугольник с длинными параллельными сторонами, нижний конец которого прямоугольный, а верхний заканчивается тупым углом со стороны среза, параллельный нижнему краю.

Длина погон 12-16 см, ширина погон для лиц, руководящих должностей, - 5,5 см, для остальных лиц - 4-5,5 см. Края погон, кроме нижнего, окантовываются сукном сине-зеленого цвета, ширина канта - 2,5 мм.

Нашивные погоны носятся на бушлате и кителях. Съемные погоны носятся на костюмах, платьях, куртках и рубашках. Погоны темно-синего цвета, а на рубашках белого цвета - серебристого или белого цвета.
25. Погоны сотрудников высших должностей.
Изготавливаются из волоки темно-синего цвета особого переплетения, без просвета, на суконном подбое.
На поле погон государственного инспектора, имеющего классный чин государственный советник государственной гражданской службы 1 класса, вышиваются 3 пятиконечные, шитые золоченой металлической нитью звездочки диаметром 22 мм.

На поле погон государственного инспектора, имеющего классный чин государственный советник государственной гражданской службы 2 класса, - вышиваются 2 пятиконечные, шитые золоченой металлической нитью звездочки диаметром 22 мм.

На поле погон государственного инспектора, имеющего классный чин государственный советник государственной гражданской службы 3 класса, вышивается 1 пятиконечная, шитая золоченой металлической нитью звездочка диаметром 22 мм каждая.

26. Погоны государственных инспекторов, занимающих главные административные должности.

Изготавливаются из волоки темно-синего цвета особого переплетения, с двумя просветами, на суконном подбое.

На поле погон государственного инспектора, имеющего классный чин  советник государственной гражданской службы  1 класса, вышиваются 3 золоченые пятиконечные выпуклые металлические цельные звездочки диаметром 20 мм.

На поле погон государственного инспектора, имеющего классный чин  советник государственной гражданской службы  2 класса, вышиваются 2 золоченые пятиконечные выпуклые металлические цельные звездочки диаметром 20 мм.

На поле погон государственного инспектора, имеющего классный чин советник государственной гражданской службы  3 класса, вышивается 1 золоченая пятиконечная выпуклая металлическая цельная звездочка диаметром 20 мм каждая.

27. Погоны государственных инспекторов, занимающих старшие и младшие административные должности.

Изготавливаются из волоки темно-синего цвета на суконном подбое. На погонах имеется один просвет светло-зеленого цвета.
На поле погон государственного инспектора, имеющего классный чин инспектор государственной гражданской службы 1 класса, прикрепляются 4 золоченые металлические цельные звездочки диаметром 13 мм.

На поле погон государственного инспектора, имеющего классный чин инспектор государственной гражданской службы 2 класса, прикрепляются 3 золоченые металлические цельные звездочки диаметром 13 мм.

На поле погон государственного инспектора, имеющего классный чин инспектор государственной гражданской службы 3 класса, прикрепляются 2 золоченые металлические цельные звездочки диаметром 13 мм.

На поле погон государственного инспектора, имеющего классный чин младшего инспектора государственной службы, прикрепляется 1 золоченая металлическая цельная звездочка диаметром 13 мм.

Парадные погоны лиц, занимающих политические, высшие административные и главные административные должности, изготавливаются из волоки золотистого цвета.

Звездочки на погонах располагаются идентично расположению звезд на погонах военнослужащих.

III. Правила ношения форменной одежды

28. Государственные инспекторы носят форменную одежду соответственно занимаемой должности.

Форменная одежда носится в соответствии с правилами настоящей главы. Предметы формы одежды должны отвечать установленным описаниям, быть тщательно подогнанными и содержаться в чистом и опрятном виде.

29. Предусматривается ношение форменной одежды:

- на торжественных мероприятиях, официальных приемах, а также в праздничные дни - представительской (парадной) формы;

- ежедневно при исполнении служебных обязанностей, при инспектировании (проверках) - повседневной формы;

- при исполнении служебных обязанностей, связанных с работами в полевых условиях, и проведении специальных мероприятий - полевой формы;

- ежедневно при исполнении служебных обязанностей специалистов лабораторий - лабораторный комплект (спецодежда).

30. Не допускается:

- смешение предметов форменной одежды, а также форменной одежды с одеждой гражданского образца;

- ношение форменной одежды со знаками различий измененных и не установленных образцов;

- ношение форменной одежды, знаков различия иных цветов, кроме предусмотренных;

- ношение полевой формы одежды при повседневной форме одежды.

31. Головную убор надеваются прямо, без наклона, так, чтобы их нижний край находился на ширине одного-двух пальцев, горизонтально приложенных над бровными дугами. Центр эмблемы должен находиться над переносицей.

32. Китель застегиваются на все пуговицы.

33. Представительская (парадная) и повседневная формы носятся с галстуком, который прикрепляется к рубашке закрепкой (зажим) между третьей и четвертой сверху пуговицами.

34. Обувь должна быть всегда вычищена и зашнурована.

35. Кашне носится заправленным под воротник пальто, плаща, куртки.

36. На представительской (парадной) форменной одежде носятся знаки высшей степени отличия Кыргызской Республики, ордена и медали.

37. На повседневной форменной одежде носятся символы наград (планки) и другие знаки отличия.

38. Знаки об окончании высших и средних профессиональных учебных заведений носятся ниже других.

39. За несоблюдение требований настоящей главы государственные инспекторы привлекаются к дисциплинарной ответственности, вплоть до увольнения, в порядке, предусмотренном в трудовом законодательстве Кыргызской Республики.

