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Об утверждении методик расчета выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух 

В целях реализации статей 10,11 Закона Кыргызской Республики "Об охране атмосферного воздуха" Кабинет Министров Кыргызской Республики
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Утвердить методики:
- «Методика определения валовых выбросов загрязняющих веществ в атмосферу от котельных установок ТЭС» согласно приложению 1;
-  «Методика расчета выбросов загрязняющих веществ при сжигании топлива в котлах производительностью до 30 т/ч» согласно приложению 2;
- «Методика расчета выбросов загрязняющих веществ от машиностроительных и металлообрабатывающих предприятий» согласно приложению 3;
- «Методика расчета выбросов углеводородов при хранении нефтепродуктов» согласно приложению 4;
- «Методика расчета выбросов загрязняющих веществ при производстве нефтепродуктов» согласно приложению 5;
- «Методика расчета выбросов загрязняющих веществ предприятиями угольной промышленности» согласно приложению 6;
- «Методика расчета выбросов загрязняющих веществ предприятиями шинной промышленности, асбестотехнических и резинотехнических изделий» согласно приложению 7;
- «Методика расчета загрязняющих веществ при производстве строительных материалов» согласно приложению 8;
- «Методика расчета загрязняющих веществ при производстве мебели, фанеры и древесно-стружечных плит» согласно приложению 9;
- «Методика расчета загрязняющих веществ при асфальтобетонном производстве» согласно приложению 10;
- «Методика расчета выбросов загрязняющих веществ в полиграфических производствах» согласно приложению 11;
- «Методика расчета выбросов загрязняющих веществ в сульфатно- и сульфитно-целлюлозноном производстве» согласно приложению 12;
- «Методика расчета выбросов загрязняющих веществ при химической чистке одежды» согласно приложению 13;
- «Методика расчета выбросов от неорганизованных источников в промышленности строительных материалов» согласно приложению 14;
-  «Методика определения выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от передвижных источников для проведения сводных расчетов загрязнения атмосферного воздуха» согласно приложению 15;
- «Методика расчета количественных характеристик выбросов загрязняющих веществ в атмосферу от полигонов твердых бытовых и промышленных отходов» согласно приложению 16;
- «Методика расчета выбросов от объектов очистных сооружений» согласно приложению 17;
- «Методика расчетов выбросов токсичных газов при работе карьерных машин» согласно приложению 18;
- «Методика расчет выбросов газового конденсата в атмосферу при эксплуатации технологического оборудования» согласно приложению 19;
- «Методика расчет выбросов газа в атмосферу при продувке скважин» согласно приложению 20.
2. Органам государственной экологической экспертизы, инициаторам и разработчикам проекта, осуществляющим расчеты выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, руководствоваться методиками, утвержденными настоящим постановлением.
3. Настоящее постановление вступает в силу по истечении пятнадцати дней со дня официального опубликования.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на управление контроля исполнения решений Президента и Кабинета Министров Администрации Президента Кыргызской Республики.
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