Проект


СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления «Об утверждении методик расчёта выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух»

1. Цель и задачи
Настоящий проект постановления разработан в целях реализации статей 10 и 11 Закона Кыргызской Республики «Об охране атмосферного воздуха», а также во исполнение поручения Президента Кыргызской Республики от 18 апреля 2025 года № 27-8344, о разработке проекта нормативного правового акта, регламентирующий расчеты выбросов загрязняющих веществ в атмосферу.
Охрана атмосферного воздуха является одним из приоритетных направлений государственной политики Кыргызской Республики в области охраны окружающей среды, устойчивого развития и защиты здоровья населения. На сегодняшний день в стране отсутствуют утвержденные методики расчёта выбросов загрязняющих веществ в атмосферу, адаптированная к условиям Кыргызской Республики. Это приводит к неоднородности подходов при расчете выбросов и затрудняет подготовку экологической отчётности.
Согласно действующему законодательству, порядок разработки методик расчёта и утверждения нормативов предельно допустимых выбросов (ПДВ) загрязняющих веществ от передвижных и стационарных источников загрязнения устанавливается Кабинетом Министров Кыргызской Республики.
2. Описательная часть
С постсоветского периода и по сегодняшний день на территории Кыргызской Республики, при расчете выбросов применяются методики расчета выбросов в атмосферный воздух, разработанные ранее научно-исследовательскими институтами и организациями. 
В последние годы выбросы от промышленных объектов, негативно сказываются на качество атмосферного воздуха. По причине разновидности применения нормативной методической базы по расчету выбросов загрязняющих веществ в атмосферу по отраслям производства, промышленные субъекты и проектные организации самостоятельно применяют методические пособия при расчете выбросов для разработки проектных документов. 
Таким образом, в соответствии с научно-техническими обоснованиями рабочей (экспертной) группой образованной приказом МПРЭТН КР (далее - РГ), подготовлены методики по расчету выбросов загрязняющих веществ различными производствами и одобрены представителями Национальной академии наук Кыргызской Республики, которые также являются членами РГ.
РГ рекомендовала МПРЭТН КР провести дальнейшее согласование разработанных методик с заинтересованными министерствами и ведомствами и утверждения нормативным правовым актом Кабинета Министров Кыргызской Республики. В случае утверждения данных методик органы государственной экспертизы, инициаторы и разработчики проектов должны будут использовать методики для расчета количества выбросов загрязняющих веществ в атмосферу при разработке проектных документов (паспорт, ПДВ и т.д.), а также планировании и составлении отчетов предприятий по вопросам охраны атмосферного воздуха и контроля за соблюдением нормативов предельно допустимых выбросов.
Принятие настоящего проекта постановления направлено на утверждение национальных методик для применения их в Кыргызской Республике, устранение существующего правового пробела, обеспечение единообразия подходов к расчёту и нормированию выбросов, а также повышение прозрачности, достоверности и сопоставимости экологических данных.
3.	Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупциогенных последствий
Принятие данного проекта постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики не повлечет никаких негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий.
4.	Информация о результатах общественного обсуждения
В соответствии с Законом Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» данный проект постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики не требует проведения общественного обсуждения. 
5. Анализ соответствия проекта законодательству
 Представленный проект постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международным договорам, участницей которых является Кыргызская Республика. 
6. Информация о необходимости финансирования
Принятие настоящего проекта постановления не повлечет дополнительные финансовые затраты из республиканского бюджета. Реализация мероприятий будет осуществляться в пределах средств, предусмотренных министерствам и ведомствам на соответствующий год. 
7. Информация об анализе регулятивного воздействия 
Представленный проект не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.
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