Долбоор

«Атмосфералык абага булгоочу заттардын чыгындыларын эсептөө методикасын бекитүү жөнүндө» токтом долбооруна карата
НЕГИЗДЕМЕ-МААЛЫМАТ

1. Максат жана милдет
Бул токтомдун долбоору Кыргыз Республикасынын Атмосфералык абаны коргоо жөнүндө Мыйзамынын 10 жана 11-статьяларын ишке ашыруу максатында, ошондой эле Кыргыз Республикасынын Президентинин атмосферага булганган заттардын чыгарылышын эсептөөну регламенттеген ченемдик укуктук акттын долбоорун иштеп чыгуу жөнүндө 2025-жылдын 18-апрелиндеги No 27-8344 тапшырмасын аткаруу максатында иштелип чыккан.
Атмосфералык абаны коргоо Кыргыз Республикасынын айлана-чөйрөнү коргоо, туруктуу өнүгүү жана калктын саламаттыгын сактоо жаатындагы мамлекеттик саясатынын артыкчылыктуу багыттарынын бири болуп саналат. Бүгүнкү күндө өлкөдө атмосферага булгоочу заттардын чыгарылышын эсептөө боюнча Кыргыз Республикасынын шарттарына ылайыкташтырылган бекитилген методикалар жок. Бул эмиссияларды эсептөөдө бирдей эмес ыкмаларды түзөт жана экологиялык отчеттуулукту даярдоону кыйындатат.
Кыргыз Республикасынын мыйзамдарына ылайык, булгоочу заттардын жылжыма жана стационардык булактарынан чыккан булгоочу заттардын жол берилген чектеги чыгаруулардан (ЖЧЧ) ченемдерин эсептөө жана бекитүү ыкмаларын иштеп чыгуу тартибин Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинети белгилейт.
2. Баяндоочу бөлүк    
Кыргыз Республикасынын аймагында постсоветтик мезгилден баштап бүгүнкү күнгө чейин абага чыгарылган заттарды эсептөөдө мурда илимий-изилдөө институттары жана уюмдары тарабынан иштелип чыккан абага чыгарылган заттарды эсептөө ыкмалары колдонулуп келет.
Акыркы жылдары өнөр жай ишканаларынан чыккан заттар атмосфералык абанын сапатына терс таасирин тийгизүүдө. Өндүрүш тармактары боюнча атмосферага булгоочу заттардын чыгышын эсептөө боюнча нормативдик-методикалык базанын ар түрдүүлүгүнөн улам, өнөр жай субъекттери жана долбоорлоо уюмдары долбоордук документтерди иштеп чыгуу үчүн чыгындыларды эсептөөдө методикалык колдонмолорду өз алдынча колдонушат.
Ошентип, ЖРЭТКМнин буйругу менен түзүлгөн жумушчу (эксперттик) топтун (мындан ары - ЖТ) илимий-техникалык негиздемелерине ылайык, ар кандай өндүрүштөр тарабынан булгоочу заттардын чыгарылышын эсептөө боюнча методикалар даярдалды жана Кыргыз Республикасынын Улуттук илимдер академиясынын өкүлдөрү тарабынан жактырылды, алар дагы ЖТнын мүчөлөрү болуп саналат.
ЖТ ЖРЭТКМге иштелип чыккан методикаларды кызыкдар министрликтер жана ведомстволор менен мындан ары макулдашууну жүргүзүүнү жана Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин ченемдик укуктук актысы менен бекитүүнү сунуштады. Эгерде бул методикалар бекитилсе, мамлекеттик экспертиза органдары, долбоорлордун демилгечилери жана иштеп чыгуучулары долбоордук документтерди (паспорт, ЖЧЧ ж.б.) иштеп чыгууда, ошондой эле атмосфералык абаны коргоо маселелери боюнча ишканалардын пландарын түзүүдө жана отчетторун даярдоодо жана булгагыч заттардын атмосферага чыгарылышынын санын эсептөө үчүн методикаларды колдонууга тийиш жана чектүү жол берилген чыгарылыштын нормативдеринин сакталышын көзөмөлдөөгө тийиш.
Бул токтом долбоорун кабыл алуу Кыргыз Республикасында колдонуу үчүн улуттук методикаларды бекитүүгө, учурдагы укуктук боштукту жоюуга, эсептөө жана чыгарууларды нормалоо ыкмаларынын бирдейлигин камсыздоого, ошондой эле экологиялык маалыматтардын ачыктыгын, ишенимдүүлүгүн жана салыштырмалуулугун жогорулатууга багытталган.
3.	Мүмкүн болуучу социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоочулук, гендердик, экологиялык, коррупциялык кесепеттердин божомолдору
Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин бул токтом долбоорун кабыл алуу эч кандай терс социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоо, гендердик, экологиялык, коррупциялык кесепеттерге алып келбейт.
4.	Коомдук талкуунун жыйынтыктары жөнүндө маалымат
Кыргыз Республикасынын «Кыргыз Республикасынын ченемдик укуктук актылары жөнүндө» мыйзамына ылайык, Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин бул токтом долбоору коомдук талкуу жүргүзүүнү талап кылбайт.


5. Долбоордун мыйзамдарга шайкеш келишине талдоо жүргүзүү
 Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин сунушталган токтомунун долбоору колдонуудагы мыйзамдардын нормаларына, ошондой эле Кыргыз Республикасы катышуучусу болуп саналган, белгиленген тартипте күчүнө кирген эл аралык келишимдерге каршы келбейт.

6. Каржылоо зарылдыгы жөнүндө маалымат
Ушул токтом долбоорун кабыл алуу республикалык бюджеттен кошумча финансылык чыгымдарды алып келбейт. Иш-чараларды ишке ашыруу министрликтерге жана ведомстволорго тиешелүү жылга каралган каражаттардын чегинде жүзөгө ашырылат.

7. Жөнгө салуучулук таасирин талдоо жөнүндө маалымат

Сунушталган долбоор ишкердик ишмердүүлүктү жөнгө салууга багытталбагандыктан, ченемдик укуктук таасирди талдоону талап кылбайт.
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