СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ
к проекту распоряжения Кабинета Министров Кыргызской Республики об утверждении Положения «О порядке ограничения или приостановки деятельности субъектов» 

1. Цель и задачи
[bookmark: _Hlk28177745]Целью настоящего проекта распоряжения является утверждение Порядка ограничения или приостановки деятельности субъектов, уполномоченным контролирующим органом, отдельных производственных подразделений и оборудований с нарушением требований экологической, промышленной и технической безопасности, создающей угрозу жизни и здоровью людей, окружающей среде.
2. Описательная часть
Уполномоченным государственным органом по контролю и надзору в сфере экологической и технической безопасности является Служба экологического и технического надзора при Министерстве природных ресурсов, экологии и технического надзора Кыргызской Республики (далее – СЭТН), которая является уполномоченным органом, осуществляющим государственный надзор и контроль по вопросам экологической и технической безопасности по следующим направлениям:
1. Экологическая безопасность; 
2. Горный надзор;
3. Контроль и надзор за использованием и охраной недр;  
4. Промышленная безопасность;  
5. Радиационная и ядерная безопасность. 
Руководством страны принимаются колоссальные усилия для обеспечения сохранности окружающей среды и природных ресурсов.
Так, Президентом Кыргызской Республики С.Н.Жапаровым был подписан Указ №131 от 26 апреля 2022 года «О неотложных мерах по сохранению экологии озера Иссык-Куль», где пунктом 1 поручено запретить функционирование в курортно-рекреационной зоне Иссык-Кульской области санаториев, пансионатов, домов отдыха, коттеджных поселков, гостевых домов, гостиниц и других объектов рекреации независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности без обеспечения инженерными коммуникациями и сооружениями (водозабор, водопровод, канализационная сеть, канализационная насосная станция и очистные сооружения).
Следует отметить, отсутствие механизма, временно приостанавливающего деятельность субъектов, нарушающих требования законодательства Кыргызской Республики, по экологической и технической безопасности, влекущих  риск угрозы для жизни и здоровья населения, окружающей среды.
 На основании анализа текущей ситуации и определившихся проблем в области экологической, промышленной и технической безопасности, а также в целях обеспечения эффективного контроля за соответствием деятельности хозяйствующих субъектов нормам и требованиям законодательства в области охраны окружающей среды, утверждается данное Положения.
С учетом растущей потребности в обеспечении экологической, промышленной и технической безопасности, важно иметь четкий и прозрачный механизм контроля за соблюдением соответствующих норм и требований.
Установление порядка приостановления деятельности субъектов, позволит повысить ответственность юридических и физических лиц за соблюдение законодательства и предотвратить возможные нарушения и способствует защите окружающей среды и обеспечению общественной безопасности путем предотвращения аварийных ситуаций и экологических катастроф.
Указанный проект направлен на обеспечение права граждан Кыргызской Республики на благоприятную для жизни и здоровья экологическую среду, недопущения негативных изменений в состоянии окружающей среды, вызванных деятельностью человека, в результате загрязнения среды, истощения природных ресурсов, повреждения, разрушения экологических систем природы, создающих реальную угрозу здоровью и жизни граждан, растительному и животному миру, а также в целях предотвращения экологической катастрофы биосферной зоны и сохранения озера Иссык-Куль
3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий
Принятие проекта распоряжения негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.
4. Информация о результатах общественного обсуждения
В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» данный проект распоряжения Кабинета Министров Кыргызской Республики не требует проведения общественного обсуждения.
5. Анализ соответствия проекта законодательству
Представленный проект распоряжения не противоречит нормам действующего законодательства Кыргызской Республики, а также вступившим в установленном порядке в силу международным договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.
6. Информация о необходимости финансирования
Принятие предлагаемого проекта распоряжения не повлечет дополнительных финансовых затрат республиканского бюджета. 
7. Информация об анализе регулятивного воздействия.
Представленный проект распоряжения не подлежит анализу регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.


Министр                                                                                 М.А. Машиев  



