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КЫРГЫЗ РЕСПУБЛИКАСЫНЫН МИНИСТРЛЕР КАБИНЕТИНИН ТОКТОМУ
Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин алдындагы генетикалык модификацияланган организмдер менен иштөө боюнча ведомстволор аралык комиссия түзүү жөнүндө 


Кыргыз Республикасынын биологиялык коопсуздук жана гендик-инженердик иши жаатындагы мамлекеттик саясатты ишке ашырууга багытталган аткаруу бийлик органдарынын макулдашылган иш-аракеттерин жалпы координациялоону жана камсыз кылуу боюнча чечимдерди кабыл алууну жүзөгө ашыруу максатында, “Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинети жөнүндө” Кыргыз Республикасынын конституциялык мыйзамынын 13 жана 17-беренелерине, ошондой эле “Кыргыз Республикасындагы биологиялык коопсуздук жөнүндө” Кыргыз Республикасынын мыйзамынын 11, 13-беренелерине ылайык Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинети токтом кылат:
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]1. Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин алдындагы генетикалык модификацияланган организмдер менен иштөө боюнча Ведомстволор аралык комиссия 1-тиркемеге ылайык курамда түзүлсүн. 
2. Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин алдындагы генетикалык модификацияланган организмдер менен иштөө боюнча Ведомстволор аралык комиссия жөнүндө жобо 2-тиркемеге ылайык бекитилсин. 
3. Бул токтом расмий жарыяланган күндөн тартып күчүнө кирет.
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