СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики  
«Об образовании Межведомственной комиссии по обращению с генетически модифицированными организмами при Кабинете Министров Кыргызской Республики»

1. Цель и задачи 
Проект постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики «О Межведомственной комиссии по обращению с генетически модифицированными организмами при Кабинете Министров Кыргызской Республики» (далее – проект Постановления) разработан в соответствии с Законом Кыргызской Республики «О биологической безопасности», в целях реализации международных обязательств Кыргызской Республики по обеспечению биологической безопасности в области биоразнообразия и устанавливает правовые нормы в области обеспечения биологической безопасности при обращении с генетически модифицированными организмами в Кыргызской Республике, а также содействует обмену научной, технической, природоохранной и юридической информацией и опытом в отношении генно-инженерной деятельности.
Учитывая возрастающие риски и угрозы биологической безопасности при генно-инженерной деятельности, а также их трансграничность, необходимо правовое регулирование системы обеспечения биологической безопасности страны, в соответствии с рекомендациями по гармонизации и унификации законодательства государств-участников СНГ в сфере обеспечения биологической безопасности, а также учитывая лучшие международные практики других стран. 
2. Описательная часть
Кыргызская Республика ратифицировала Конвенцию о биологическом разнообразии (1996 г.), а также Картахенский протокол по биобезопасности (2005 г.), который является дополнительным соглашением к Конвенции и обязательным международным документом, регулирующим вопросы перемещений живых измененных организмов (ЖИО) либо ГМО - генетически модифицированные организмы, являющихся результатом применения современной биотехнологии, из одной страны в другую. 
Протокол призван защитить биологическое разнообразие от потенциальных рисков, создаваемых живыми измененными организмами, являющихся результатом применения современной биотехнологии.
В соответствии с Картахенским протоколом по биобезопасности, Кыргызская Республика взяла на себя обязательства по созданию на национальном уровне эффективной нормативно-правовой базы обеспечению биологической безопасности, в части регулирования генно-инженерной деятельности. Четко работающая система биологической безопасности позволит предупредить риск неблагоприятного воздействия генетически модифицированных организмов (ГМО) на здоровье человека и окружающую среду, с уделением особого внимания трансграничному перемещению. 
Согласованная деятельность органов государственного управления по обеспечению биологической безопасности при генно-инженерной деятельности обеспечит снижение рисков утраты биоразнообразия, усиление потенциала и эффективного использования их.
Настоящий проект постановления «О Межведомственной комиссии по обращению с генетически модифицированными организмами при Кабинете Министров Кыргызской Республики» восполняет существующий правовой пробел по обеспечению биологической безопасности в области биоразнообразия и выполнение обязательств Кыргызской Республики в рамках указанных международных договоров в области биологической безопасности и биоразнообразия.
Основные понятия и определения, используемые в проекте Постановления, соответствуют международным требованиям и национальному законодательству в сфере биобезопасности. 
Также проектом Постановления определены основные задачи и функции межведомственной комиссии по обращению с генетически модифицированными организмами по регулированию деятельности республиканских органов государственного управления, уполномоченных органов для обеспечения биологической безопасности при генно-инженерной деятельности. 
Регламентированы нормы по осуществлению международного сотрудничества в целях обеспечения биологической безопасности при генно-инженерной деятельности. 
3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий
Принятие данного проекта нормативного правового акта Кыргызской Республики каких-либо негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.
Кроме того, в целях содействия гендерному равенству, в проекте нормативного акта учтены основные требования Закона Кыргызской Республики «О государственных гарантиях равных прав и равных возможностей для мужчин и женщин» от 4 августа 2008 года № 184.

4. Информация о результатах общественного обсуждения
В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» данный проект Постановления размещен на официальном сайте Кабинета Министров Кыргызской Республики для прохождения процедуры общественного обсуждения. 
5. Анализ соответствия проекта законодательству
Представленный проект Постановления разработан в соответствии с действующим законодательством и соответствует вступившим в силу в установленном порядке международным договорам, участницей которых является Кыргызская Республика. 
6. Информация о необходимости финансирования
Принятие представленного проекта Постановления не повлечет за собой дополнительных финансовых затрат из государственного бюджета.
7. Информация об анализе регулятивного воздействия
[bookmark: _heading=h.30j0zll]В соответствии с Законом Кыргызской Республики  «О нормативных правовых актах в Кыргызской Республике» и Методикой проведения анализа регулятивного воздействия нормативных правовых актов на деятельность субъектов предпринимательства, утвержденной постановлением Кабинета Министров Кыргызской Республики от 10 августа 2022 года № 444, нормы данного проекта Постановления не направлены на регулирование предпринимательской деятельности, в связи с чем, проведение анализа регулятивного воздействия не требуются. 




