Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин “Атмосфералык абаны коргоо боюнча айрым чаралар жөнүндө” токтом долбооруна
МААЛЫМАТ-НЕГИЗДЕМЕ

1. Максаты жана милдеттери
Бул токтом долбоору Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин 2024-жылдын 16-февралындагы № 57 буйругу менен бекитилген “Бишкек шаарындагы абанын сапатын жакшыртуу боюнча 2024-2025-жылдарга карата биринчи кезектеги чаралар планынын” 1.1-пунктчасын аткаруу максатында иштелип чыкты.
Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин бул токтом долбоорунун максаты – айлана-чөйрөнү коргоо, жарандардын жагымдуу экологиялык абалга болгон конституциялык укугун камсыз кылуу жана Бишкек шаарынын жана Чүй облусунун аймагына чачылган көмүрдү жеткирүүгө тыюу салуу аркылуу Бишкек шаарындагы абанын сапатын жакшыртуу. Токтом чачылган көмүрдү пайдалануудан келип чыккан атмосфералык абанын булганышынын деңгээлин төмөндөтүүгө багытталган, ал катуу бөлүкчөлөрдү (PM2.5), күкүрт оксиддерин (SO₂) жана азот оксиддерин (NOₓ) камтыган зыяндуу заттардын чыгышынын булактарынын бири болуп саналат. Бул булгоочу заттар калктын ден соолугуна жана Бишкек шаарындагы экологиялык абалга терс таасирин тийгизет. 
Чачылган көмүрдү өрттөөдөн келип чыккан абанын булганышы калктын ден соолугуна олуттуу кесепеттерди алып келет. PM2.5тин жогорку деңгээли респиратордук жана жүрөк-кан тамыр патологияларынын көбөйүшү менен байланыштуу.
2. Баяндоо бөлүгү 
Бишкек, айрыкча кыш мезгилинде жеке үйлөр жылытуу үчүн көмүр колдонгондо, катуу түтүн көйгөйүнө туш болууда. Акыркы жүргүзүлгөн изилдөөлөргө ылайык, түтүндүн болжол менен 40%ы турмуш-тиричиликте көмүр жагуудан (күкүрттүн курамы жогору) келип чыгат, алар аба массасынын начар аралашуусуна өбөлгө түзгөн жагымсыз метеорологиялык шарттар менен курчуйт. Биринчи кезекте турак жай секторунан чыккан зыяндуу заттарды азайтуу зарылдыгына көңүл буруу керек. 
Кыш мезгилинде шаар жерлеринде үй чарбалары жылытуу үчүн катуу отун колдонгон бардык өлкөлөрдө абанын булганышы көйгөйү бар, бул оорулардын ыктымалдыгын бир топ жогорулатат. Кыргызстан да четте калган эмес. Бириккен Улуттар Уюмунун Өнүктүрүү Программасы (БУУӨП), Бириккен Улуттар Уюмунун Айлана-чөйрө боюнча Программасы (ЮНЕП) жана Бириккен Улуттар Уюмунун Балдар фонду (ЮНИСЕФ) тарабынан жүргүзүлгөн изилдөөлөрдүн жыйынтыгы боюнча, Кыргызстандагы үй чарбаларынын 70 пайызы көмүр менен жылытылат. Бул абада майда дисперстүү катуу бөлүкчөлөрдүн – PM2.5тин кооптуу концентрациясына алып келет, алар өпкөдөгү тоскоолдуктардан өтүп, кан айлануу системасына кирип, жүрөк-кан тамыр жана респиратордук ооруларды пайда кылышы мүмкүн.
Бишкек шаарында жана Чүй облусунда негизинен Кара-Кече көмүр кенинин көмүрү жагылат. Анын күлдүүлүгү жогору, башкача айтканда, күйгөндө күйбөй калган жана күлгө айланган минералдык заттардын көлөмү көп. Көмүрдүн күлдүүлүгүнүн жогору болушу жана майда фракциялуулугу күйүү процессине терс таасирин тийгизиши мүмкүн. Күл көмүрдүн жылуулук берүү жөндөмдүүлүгүн төмөндөтүшү ыктымал, анткени органикалык эмес компоненттердин болушу энергиянын бир кыйла бөлүгүн жоготууга алып келет. Экинчиден, күлдүү компоненттер күйүүнүн термодинамикалык жана кинетикалык процесстерине таасир этип, көмүрдүн толук эмес же жетишсиз күйүшүнө алып келиши мүмкүн. 
Көмүрдүн майда фракциялуулугу (чаң сымал бөлүкчөлөрдүн көп болушу) да олуттуу терс таасирин тийгизет: көмүрдүн майда бөлүкчөлөрү толук күйбөстөн эле аба агымы жана түтүн газдары менен мештен оңой эле учуп кетип, натыйжада күйүүдөн жоготуулар көбөйүп, отундун чыгымы өсөт. Өтө майда фракция өтө тез күйүп, күйүүнүн туруксуздугун жана пульсацияны пайда кылышы, ошондой эле толук эмес күйүү коркунучун жаратышы мүмкүн. 
Майда фракция өтө тез күйүп, күйүүнүн туруксуздугуна жана пульсацияга алып келиши мүмкүн, ошондой эле толук эмес күйүү коркунучу бар. Майда көмүр бөлүкчөлөрүнөн пайда болгон майда күл түтүн газдарын тазалоо системалары менен кармоо кыйыныраак. Көмүрдүн майда фракциясы адамдын ден соолугуна эң кооптуу болгон майда дисперстүү катуу бөлүкчөлөрдүн эмиссиясынын көбөйүшү менен байланыштуу. Күлдүүлүк жогору болгондо майда фракция менен айкалышканда, терс таасирлер күчөйт, натыйжада катуу бөлүкчөлөрдүн максималдуу эмиссиясы, күйүүнүн эффективдүүлүгүнүн төмөндөшү, күйүүчү майдын чыгымынын өсүшү жана эксплуатациялык чыгымдардын көбөйүшү байкалат. 
Күлдүүлүгү жогору көмүр көбүнчө масса бирдигине карата төмөн калориялуулукка ээ, демек, бирдей көлөмдөгү жылуулук энергиясын алуу үчүн көбүрөөк көмүр жагуу керек болот. Бул күйүүчү майга кеткен чыгымдарды көбөйтүп эле тим болбостон, пайда болгон калдыктардын (күлдүн) көлөмүн дагы көбөйтөт. Мунун баары толук эмес күйүүгө жана атмосферага булгоочу заттардын эмиссиясынын жогорулашына алып келет.
 Ошондой эле, майда фракциялар сактоодо, ташууда жана колдонууда чаңды оңой пайда кылат, бул абанын булганышын күчөтөт. Мындан тышкары, мындай көмүрдү шаарда таңгактоо кошумча чаңды пайда кылат, бул дагы экологиялык абалды начарлатат.
Атмосфералык абанын сапатын натыйжалуу жакшыртуу үчүн комплекстүү жана координацияланган экологиялык чараларды ишке ашыруу зарыл. Негизги кадамдардын бири - Чүй облусунун жана Бишкек шаарынын аймагына сапатсыз көмүрдү алып кирүүгө, сатууга, сактоого жана пайдаланууга тыюу салуу, бул абанын булганышынын деңгээлин төмөндөтүүгө мүмкүндүк берет. Бул ыкма эл аралык экологиялык стандарттарга жана туруктуу өнүгүү стратегияларына шайкеш келет, ошондой эле калктын ден соолугуна жана аймактын экосистемасына терс таасирин азайтууга багытталган. 
Бишкек шаарынын физикалык-географиялык жана климаттык шарттары, Чүй өрөөнүнүн салыштырмалуу обочолонушу интенсивдүү жер үстүндөгү жана көтөрүлгөн инверсиялардын пайда болушуна өбөлгө түзөт, бул булгануу булактарынын эмиссиясы менен бирге атмосферанын булгануусунун жогорку потенциалынын пайда болушуна алып келет.
 Шаардын атмосфералык абасында төмөнкү зыяндуу кошулмалар аныкталат: чаң, 10 жана 2,5 микрондогу майда дисперстүү бөлүкчөлөр, күкүрт диоксиди, көмүртек кычкылы, азоттун кычкылы жана диоксиди, формальдегид жана озон. 
Шаардагы атмосфералык абанын булганышы жогору. Шаар боюнча аныкталган кошулмалардын орточо жылдык курамы жол берилген нормадан ашат. 
Мезгилдик динамикасы: 
Кыш айлары (ноябрь–февраль) бардык райондордо PM2.5 концентрациясынын олуттуу жогорулашын көрсөтөт, бул жагымсыз метеорологиялык шарттарга (абанын токтоп калышы, күчтүү инверсиялык катмар, шамалдын жоктугу, өрөөндүк зонадагы төмөн температура, туман), жылытуу сезонунун башталышына, ошондой эле көмүрдүн колдонулушунун көбөйүшүнө байланыштуу. 
Жай айлары (май–август) бардык райондордо PM2.5 концентрациясынын төмөндөшү менен мүнөздөлөт. Бул мезгилде маанилер шаардын табигый желдетүүсүнүн жакшырышына жана жылытуу булгануу булактарынын жоктугуна байланыштуу жол берилген чектен төмөн же ага барабар деңгээлде болот.
2022-жылы булгануунун кескин өсүшү катталып, 5–6 ЧЖБК чейин жеткен, өзгөчө Свердлов, Биринчи май жана Аламүдүн райондорунда. Себептери кыш мезгилинде көмүр керектөөнүн көбөйүшү жана булгануу булактарынын өсүшү болушу мүмкүн. 
2023-жылы булгануунун жогорку деңгээлдеги тенденциясы 2022-жылдагы көрсөткүчтөргө жакын бойдон сакталууда. Бишкек шаарынын түштүк бөлүгүнө булганган абанын таралышын, айрыкча температуралык инверсия күндөрүндө изилдөө зарылчылыгына байланыштуу, 2023-жылдын ноябрь айында датчиктер шаардын түндүк-чыгыш бөлүгүнөн башка жерлерге, тагыраак айтканда Аламүдүн жана Ала-Арча капчыгайларынын периметри боюнча кайра орнотулуп, мурда изилденбеген турак жай массивдери жана борбордун чет жакалары камтылды. Шаардын түштүк райондорунда чогултулган маалыматтар булгоочу заттардын концентрациясы түндүк жана борбордук бөлүктөргө караганда төмөн экенин көрсөттү. Шаардын түштүк бөлүгүндө зыяндуу заттардын таралышы үчүн жагымдуу шарттар бар, ачык аянттар жана курулуштун тыгыздыгынын азыраак болушу сыяктуу табигый өзгөчөлүктөрдүн эсебинен жакшы желдетилип, жашыл насааттар дагы булгоочу заттарды сиңирүүгө көмөктөшүп, оң таасирин тийгизди.
3. Ыктымал социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоо, гендердик, экологиялык, коррупциялык кесепеттердин болжолдоолору
Экономикалык чөйрөдө газ, электр энергиясы жана күлдүүлүгү төмөн сапаттуу көмүр сыяктуу альтернативдүү отун түрлөрүнүн рыногун өнүктүрүүнү стимулдаштыруу бул секторлордо жаңы жумуш орундарын түзүүгө жана калктын ооруларына байланыштуу экономикалык жоготууларды азайтууга алып келиши мүмкүн. 
Социалдык чөйрөдө булгануучу заттардын таасирин азайтуу аркылуу калктын ден соолугунун олуттуу жакшырышы күтүлүүдө, бул жашоо сапатынын жогорулашына, оорулардын жана өлүмдүн азайышына алып келет. 
Экологиялык планда атмосферага булгоочу заттардын чыгышынын азайышы, смогдун азайышы жана Бишкек шаарында жана Чүй облусунда жалпы экологиялык абалдын жакшырышы болжолдонууда, бул айлана-чөйрөгө жана калктын ден соолугуна оң таасирин тийгизет. 
Мындан тышкары, Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин бул токтом долбоорун кабыл алуу башка терс, укуктук, укук коргоо, гендердик, коррупциялык кесепеттерге алып келбейт.
4. Коомдук талкуунун жыйынтыктары жөнүндө маалымат 
Кыргыз Республикасынын «Кыргыз Республикасынын ченемдик укуктук актылары жөнүндө» Мыйзамынын 22-беренесине ылайык, токтомдун бул долбоору Кыргыз Республикасынын ченемдик укуктук актыларынын долбоорлорун коомдук талкуулоонун бирдиктүү порталына жайгаштырылууга тийиш. 
5. Долбоордун мыйзамдарга шайкештигин талдоо
Берилген долбоор колдонуудагы мыйзамдардын ченемдерине, ошондой эле Кыргыз Республикасы катышуучусу болуп саналган, белгиленген тартипте күчүнө кирген эл аралык келишимдерге каршы келбейт. 
6. Каржылоо зарылдыгы жөнүндө маалымат 
Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин бул токтом долбоорун кабыл алуу республикалык бюджеттен кошумча каржылык чыгымдарды алып келбейт.
7. Регулятивдик таасирди талдоо жөнүндө маалымат 
КР Энергетика министрлигинин 2025-жылдын 18-апрелиндеги № 01-01/121 буйругу менен Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин «Атмосфералык абаны коргоо боюнча айрым чаралар жөнүндө» токтом долбооруна регулятивдик таасирди талдоо жүргүзүү боюнча жумушчу топ түзүлгөн. 
Бирок, Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин 2022-жылдын 10-августундагы № 444 токтому менен бекитилген Нормативдик укуктук актылардын ишкердик субъекттеринин ишине регулятивдик таасирин талдоо методикасынын 4-пунктунун 4 жана 8-пунктчаларына ылайык, Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин «Атмосфералык абаны коргоо боюнча айрым чаралар жөнүндө» токтом долбооруна РТТ жүргүзүү талап кылынбайт. 
Анткени, 1999-жылдын 12-июнундагы № 51 Кыргыз Республикасынын «Атмосфералык абаны коргоо жөнүндө» Мыйзамынын 20 жана 23-беренелерине ылайык, атмосфералык абаны коргоо жана экологиялык коопсуздукту камсыз кылуу максатында мамлекеттик органдар, жергиликтүү өз алдынча башкаруу органдары мамлекеттик ыйгарым укуктардын чегинде, чарба жүргүзүүчү субъекттер атмосфералык абаны коргоо жана экологиялык коопсуздукту камсыз кылуу максатында атмосфералык абага зыяндуу физикалык таасирдин алдын алуу, азайтуу жана жоюу боюнча иш-чараларды иштеп чыгууга жана ишке ашырууга милдеттүү. Стандарттардын же техникалык шарттардын талаптарына жооп бербеген, аларды колдонуу атмосфералык абага булгоочу заттардын белгиленген ченемдеринен ашып кетишине алып келген отунду жана күйүүчү-майлоочу материалдарды ташып кирүүгө, өндүрүүгө жана пайдаланууга тыюу салынат.
 Демек, долбоор жөнгө салуунун жаңы ченемдерин киргизбейт, тескерисинче, мыйзам актысынын түздөн-түз тапшырмасын ишке ашыруу менен мыйзамды өнүктүрөт.

Министр									 М.А. Машиев 

