СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ

приказа Министерства природных ресурсов, экологии и технического надзора Кыргызской Республики «О ведомственной форменной одежде, знаках различия сотрудников Службы экологического и технического надзора при Министерстве природных ресурсов, экологии и технического надзора Кыргызской Республики»

1. Цель и задачи
[bookmark: _GoBack]Целью и задачей настоящего проекта приказа является упорядочения ношения ведомственной формы одежды и знаков различия Службы экологического и технического надзора при Министерстве природных ресурсов, экологии и технического надзора Кыргызской Республики
1. Описательная часть
	Настоящий проект приказа Министерства природных ресурсов, экологии и технического надзора Кыргызской Республики «О ведомственной форменной одежде, знаках различия сотрудников Службы экологического и технического надзора при Министерстве природных ресурсов, экологии и технического надзора Кыргызской Республики» разработан в целях упорядочения ношения ведомственной форменной одежды и знаков различия сотрудников Министерства природных ресурсов, экологии и технического надзора Кыргызской Республики. 
Согласно постановлению Правительства Кыргызской Республики от 3 декабря 2015 года № 829 «Об упорядочении ношения специальной и ведомственной формы одежды» и пункту 11 Положения Службе экологического и технического надзора при Министерстве природных ресурсов, экологии и технического надзора Кыргызской Республики, утвержденного постановлением Кабинета Министров Кыргызской Республики от 24 декабря 2021 года № 338, сотрудники службы имеют право на ношение форменной одежды утвержденного образца со знаками различия.
Представленный проект был согласован с Министерством цифрового развития Кыргызской Республики, Министерством транспорта и коммуникаций Кыргызской Республики, Министерством энергетики Кыргызской Республики, Министерством внутренних дел Кыргызской Республики, Министерством чрезвычайных ситуаций Кыргызской Республики, Министерством водных ресурсов, сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кыргызской Республики, Министерством финансов Кыргызской Республики, Министерством экономики и коммерций Кыргызской Республики без замечаний и предложений.
Со стороны Министерства юстиции Кыргызской Республики поступили следующие предложения и замечания. 

Министерство юстиции Кыргызской Республики:
1. Согласно пункту 15 Инструкции по разработке проектов подзаконных актов Кыргызской Республики, утвержденной постановлением Правительства Кыргызской Республики от 31 мая 2017 года №313 установлено, что наименование вида проекта подзаконного акта печатается по центру страницы, прописными буквами, полужирным шрифтом, с использованием двойного междустрочного интервала от слова «Проект».
В связи с чем, наименование вида проекта подзаконного акта необходимо привести в соответствие с пунктом 15 указанной Инструкции.
2.В пункте 6 проекта приказа слово «постановления» предлагаем заменить словом «приказа».
3.Оформление проекта и приложенные документы необходимо привести в соответствие с пунктами 22, 23, 25, 27, 62 Инструкции по разработке проектов подзаконных актов Кыргызской Республики, утвержденной постановлением Правительства Кыргызской Республики от 31 мая 2017 года № 313.
Все вышеуказанные предложений и замечаний были учтены.

1. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий
Принятие данного проекта не повлечет социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий.

1. Информация о результатах общественного обсуждения
В связи с тем, что данный проект не затрагивает деятельности предпринимателей и юридических лиц, проведения общественного обсуждения не требуется. 

1. Анализ соответствия проекта законодательству
Представленный проект не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международным договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.

1. Информация о необходимости финансирования
Принятие настоящего проекта приказа не повлечет дополнительные финансовые затраты из республиканского бюджета. 

1. Информация об анализе регулятивного воздействия
Предлагаемый проект не требует анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.


И.о. министра	                                                       А.А. Сапаралиев
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