Долбоор


КЫРГЫЗ РЕСПУБЛИКАСЫНЫН МИНИСТРЛЕР КАБИНЕТИНИН ТОКТОМУ
[bookmark: _Hlk184828262] Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин 2022-жылдын 12-августундагы № 447 “Кыргыз Республикасынын Салык кодексинин 297 жана 353- беренелерин ишке ашыруу чаралар жөнүндө” токтомуна өзгөртүүлөрдү киргизүү жөнүндө”


Жер казынасын пайдалануу укугуна салык салууда боштукту болтурбоо максатында, сейрек кездешүүчү элементтердин айрым пайдалуу кендерине бонус ставкасынын жоктугуна байланыштуу, Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинети, “Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинети жөнүндө” Кыргыз Республикасынын конституциялык Мыйзамынын 13, 17-беренелерине ылайык:

1. Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин 2022-жылдын 12-августундагы №447 “Кыргыз Республикасынын Салык кодексинин 297 жана 353-статьяларын ишке ашыруу боюнча чаралар жөнүндө” токтомуна төмөнкүдөй өзгөртүүлөр киргизилсин:
- 1-тиркемедеги Эскертүүдө жогоруда бекитилген Токтом, “Пайдалуу кендер жана кендердин көрүнүштөрү үчүн бонустардын ставкаларынын классификациялык таблицасына” төмөнкүдөй абзац менен толукталсын жана редакцияда баяндалсын:
“Эгерде “Пайдалуу кендердин жана көрүнүштөрдүн бонустарынын ставкаларынын классификациялык таблицасында” пайдалуу кендер жок болсо, бир тобуна кирген пайдалуу кендердин жакын тобундагы ставка колдонулат”.
2.	Бул токтом расмий жарыяланган күндөн тартып жети күн өткөндөн кийин күчүнө кирет. 
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