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	Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин 2022-жылдын 12-августундагы № 447 “Кыргыз Республикасынын Салык кодексинин 297 жана 353- беренелерин ишке ашыруу чаралар жөнүндө” токтому

	1-тиркемедеги “Пайдалуу кендердин жана көрүнүштөрдүн бонустарынын тарифтеринин классификациялык таблицасы”

	Эскертүү: пайдалуу кендердин запастары билим даражасы боюнча төмөнкү категорияларга бөлүнөт - А, В, С1 жана С2. Мындан тышкары, баланстан тышкаркы запастар жана Р1 категориясындагы болжолдуу ресурстар бөлүнөт.
А, В, С1 категорияларындагы запастар тоо-кен ишканасын долбоорлоо жана куруу үчүн негиз болуп кызмат кылат.
Долбоорлоодо чалгындалган кендер үчүн С2 категориясындагы запастар жарым-жартылай же толугу менен эсепке алынат жана кен үчүн резерв катары кызмат кылат.
Баланстан тышкаркы запастар (з/б) - А, В, С1 жана С2 категориялары боюнча чалгындалган запастар, аларды пайдалануу экономикалык же техникалык себептерден улам тоо-кен ишканасын долбоорлоо стадиясында практикалык эмес. Долбоорлоодо эске алынат жана минералдык чийки затка бааларды, кенди иштетүүнүн тоо-кен шарттарын өзгөртүүдө жана башка себептер боюнча колдонулушу мүмкүн.
Р1 категориясындагы болжолдуу ресурстар өнөр жай запастары зарыл геологиялык чалгындоо иштеринен кийин аныкталышы мүмкүн экендигинин көрсөткүчү болуп саналат.
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“Пайдалуу кендер жок болгон учурда, «Пайдалуу кендердин бонустарынын жана көрүнүштөрүнүн тарифтеринин классификациялык таблицасында” бир тобуна кирген пайдалуу кендердин жакын тобунун ставкасы колдонулат.
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