


СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ

к проекту постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики «Об утверждении Национального адаптационного плана Кыргызской Республики до 2030 года»

1. Цель и задачи
Целью и задачей данного проекта постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики является снижение уязвимости Кыргызской Республики к последствиям изменения климата путем наращивания адаптивного потенциала и устойчивости, а также создания комплексной системы управления климатическими рисками.
2. Описательная часть
Изменение климата признано одной из наиболее серьезных угроз для устойчивого развития Кыргызской Республики. Его последствия проявляются в учащении экстремальных погодных явлений, сокращении биоразнообразия и угрозе продовольственной безопасности. В Центральной Азии темпы повышения температуры превышают средние глобальные показатели, что требует срочных мер адаптации.
С 1960 года скорость роста температуры в регионе составила 0,38 °C за десятилетие, а площадь ледников сократилась на треть с 1930 года. По прогнозам, к концу XXI века среднегодовое повышение температуры может достигнуть 5-6 °C, что приведет к увеличению частоты засух, паводков и иных климатических рисков.
В Кыргызской Республике за период с 1885 по 2023 год зафиксировано среднегодовое повышение температуры на 0,024 °C, а за последние 20 лет темп роста увеличился до 0,07 °C в год. Наибольший прирост температуры наблюдается в весенние месяцы, особенно в марте. Одновременно происходит аридизация климата: сокращается объем осадков и усложняется их распределение, особенно в южных регионах. Быстрое таяние ледников угрожает доступности водных ресурсов, что создает серьезные вызовы для ирригации и водоснабжения.
Основными климатическими рисками для страны являются волны жары, засухи, маловодье, паводки и сели. Волны жары в южных регионах способствуют росту смертности, ухудшению здоровья населения и повышенной нагрузке на энергетическую систему. Засухи и маловодье снижают урожайность, вызывают деградацию почв и усиливают конкуренцию за водные ресурсы. Паводки и сели, характерные для горных районов, наносят значительный ущерб инфраструктуре и угрожают безопасности населения. В этих условиях необходимы срочные адаптационные меры, включая модернизацию водной инфраструктуры, внедрение засухоустойчивых технологий в сельском хозяйстве и развитие системы предупреждения и реагирования на климатические угрозы.
Климатические изменения оказывают значительное влияние на экономическую, экологическую и социальную устойчивость Кыргызской Республики. Ключевыми приоритетами являются сохранение ледников, рациональное управление водными ресурсами и устойчивое развитие сельского хозяйства. Для эффективной адаптации требуется межсекторальная координация, привлечение международных ресурсов и внедрение современных технологий, что позволит минимизировать негативные последствия и повысить устойчивость страны к изменяющимся климатическим условиям.
Национальный адаптационный план Кыргызской Республики до 2030 года предусматривает создание комплексной системы управления климатическими рисками. Стратегические цели включают:
· формирование национальной модели управления климатическими угрозами;
· разработку карты климатических рисков;
· усиление потенциала прогнозирования и моделирования;
· укрепление институциональной базы через координационные механизмы на национальном и региональном уровнях;
· привлечение внутренних и международных ресурсов для реализации адаптационных мер.
Для повышения адаптационного потенциала планируется модернизация инфраструктуры, развитие профессиональных компетенций специалистов, усиление мониторинга климатических изменений и интеграция климатической повестки в секторальные политики.
С учетом дальнейшего повышения температуры необходимо усиление адаптационных мер, в том числе:
· повышение устойчивости критически важной инфраструктуры к климатическим катастрофам;
· внедрение адаптивных технологий и технологическое оснащение ключевых секторов экономики;
· развитие нормативно-правовой базы, стимулирующей внедрение климатической адаптации;
· проведение систематических обследований климатических рисков и реализация превентивных мер в ключевых отраслях.

Кыргызская Республика намерена укреплять институциональную основу управления климатической политикой, включая реформирование Координационного совета по вопросам изменения климата, создание региональных климатических советов, интеграцию климатических приоритетов в государственные стратегии и разработку единого климатического закона. Для усиления научно-аналитического потенциала предполагается создание специализированных центров, улучшение мониторинга и прогнозирования, а также активное сотрудничество с международными партнёрами.
Дополнительно планируется создание интегрированной онлайн-платформы для сбора, анализа и обмена климатической информацией. Основные задачи включают модернизацию сети климатических наблюдений, внедрение цифровых инструментов взаимодействия между государственными структурами и международными партнёрами, а также развитие кадрового потенциала в области климатического анализа.
Национальный адаптационный план предусматривает разработку сценариев реагирования на ключевые климатические угрозы, таких как засухи, паводки и сокращение ледникового стока. Будут разработаны адаптационные сценарии для каждой климатической зоны, включающие мониторинг водных объектов, прогнозирование селей и создание гидродинамических моделей. Особое внимание уделяется интеграции экономических и социальных факторов в планирование адаптационных мер.
Для успешной реализации климатической политики Кыргызская Республика делает акцент на мобилизации финансовых ресурсов. Планируется создание благоприятных условий для привлечения частных инвестиций, включая налоговые льготы и механизмы совместного финансирования. В приоритете - улучшение доступа к глобальным климатическим фондам (Зелёный климатический фонд, Глобальный экологический фонд) и активизация сотрудничества с международными организациями. Также предполагается создание национального центра климатического мониторинга и механизма страхования климатических рисков, что позволит минимизировать экономические потери от экстремальных погодных явлений.
Предлагаемые меры направлены на повышение устойчивости ключевых секторов экономики и эффективное управление климатическими рисками, что обеспечит долгосрочное развитие и безопасность Кыргызской Республики в условиях изменяющегося климата
3. [bookmark: p15]Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупциогенных последствий
Принятие данного проекта постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет. 

4. Информация о результатах общественного обсуждения
           В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» данный проект постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики был размещен на Едином портале общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Кыргызской Республики «Коом талкуу» 19 апреля 2025 года, для прохождения процедуры общественного обсуждения, согласно распоряжения Правительства Кыргызской Республики от 10 февраля 2023 года № 45-р.
5. Анализ соответствия проекта законодательству
Проект постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики не противоречит действующим нормативным правовым актам и актам международного законодательства, участницей которых является Кыргызская Республика.
6. Информация о необходимости финансирования
Данный проект постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики предполагает выделение финансовых средств из республиканского бюджета в размере 72,4 млрд. сомов в период 2026-2030 годы, из которых 71,3 млрд. сомов в рамках Программы государственных инвестиций при условии финансировании со стороны партнеров по развитию.
На период 2025-2026 годы потребуется 25 006 млн. сомов с учетом Программы государственных инвестиций, на период 2027-2028 годы – 24 921 млн. сомов, на период 2029-2030 годы – 21 427 млн. сомов.
7. Информация об анализе регулятивного воздействия
Проведение анализа регулятивного воздействия не требуется, поскольку проект не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.
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