
«ВАЖНОЕ СООБЩЕНИЕ ДЛЯ БИЗНЕС-СООБЩЕСТВ:
Примите участие в публичном обсуждении проекта изменений в технический регламент Таможенного союза «О безопасности аппаратов, работающих на газообразном топливе» (ТР ТС 016/2011)

На официальном сайте Евразийского экономического союза по адресу: https://regulation.org/pd/2973/ размещен проект изменений в технический регламент Таможенного союза «О безопасности аппаратов, работающих на газообразном топливе» (ТР ТС 016/2011) с комплектом документов к нему.
Открыто публичное обсуждение проекта изменений.
Предлагается всем заинтересованным сторонам в течение срока публичного обсуждения (с 20 марта по 26 мая 2025 года) ознакомиться с проектом изменений в ТР ТС 016/2011 «О безопасности аппаратов, работающих на газообразном топливе» и комплектом документов к нему.
	Замечания и предложения по нему следует направлять в Евразийскую экономическую комиссию в письменной форме на бумажном носителе по адресу: 119121, г. Москва, Смоленский бульвар, д. 3/5, стр. 1, а также в электронном виде по адресу электронной почты: dept_techregulation@eecommission.org либо через личный кабинет на официальном сайте Евразийского экономического союза».

